
JUMAT-Lektion 5 - Rätsel 3 

Welche Geschenke brachte die Königin mit? 

 

Um die Aufgabe zu lösen, musst du wissen, welcher Buchstabe an welcher Stelle im 

Alphabet steht, A = 1; B= 2, C = 3 usw. Wenn also beim 1. Buchstaben eine 19 steht, 

wie am Anfang des ersten Lösungswortes, dann beginnt das Wort mit dem 19. 

Buchstaben des Alphabets, also dem S. Über dem nächsten Buchstaben steht -3. 

Das heißt, du musst von der 19 eine 3 abziehen, also minus 3 rechnen. Das 

Ergebnis ist 16. Der nächste Buchstabe ist also der 16. Buchstabe des Alphabets, 

ein P. Nun geht die Rechnung vom P, also der 16, weiter. Die nächste Aufgabe lautet 

16 - 11. Der Lösungsbuchstabe ist also der 5. Buchstabe des Alphabets. Auf diese 

Art und Weise erhältst du drei Lösungswörter. 

 

 

 

19  -3  -11  +21  -21  +13  -13  +4 

 S  __   __   __   __    __   __   __ 

7    +8   -3  -8 

__  __  __  __ 

5    -1   +1  +7  +7  +1 -15  +4  +5  -9 

__  __  __  __  __  __  __  __  __  __ 

 


